

战胜越南队并不足喜

国足备战世预赛力求务实

本报记者 王梓

在热身赛中以2比0战胜越南队,中国国家足球队重新找回赢球状态,但比赛过程仍暴露诸多问题,亟待主帅扬科维奇率队加以改善。按计划,中国队将于10月16日在热身赛中迎战乌兹别克斯坦队,这场比赛被视为世预赛亚洲区36强赛对垒韩国队的预演。从对手的账面实力来看,国足势必会面临更大挑战。

此前,国足在9月进行的两场热身赛一胜难求。从这次中越热身赛的进程来看,中国队踢得也并不轻松,曾在一段时间内遭到对手压制。伴随王秋明、戴伟浚等人的替补登场,中国队才逐渐掌控局面。扬科维奇在复盘比赛时也认为,是队伍在中场做出的调整,带来了下半时的改变。

由于此前中国队和国足亚运队的备战工作双轨并行,对中国队圈定世预赛大名单造成了一定的影响,现阶段中国队的人员及战术均未成型。不过,这也意味着所有参加本期集训的球员,都有展现自我的机会。

虽说力克越南队队一役对中国队



世预赛日益临近,此前接受手术治疗的张玉宁也恢复了有球训练,如果他能够及时复出,对国家队来说是最大的利好。 新华社发

起到了极大的激励作用,但就队员们此役的表现来看,能否在对垒实力更强的泰国队时有所表现,被画上了问号。很多球员对此都有着较为清醒的认知,进球功臣王秋明认为,中国队上下必须更加冷静地看清自身的问题,并努力解决这些问题。

16日与乌兹别克斯坦队热身,对

国足来说更重要的是通过这场实战练兵检验自身实力,从而给自己一个更加清晰的定位。由于身体原因未能出战对垒越南队的艾克森、朱辰杰等人,大概率将在第二场热身赛中复出。同时扬科维奇也应当给予新人们更多机会,为队伍技战术打法提供更多可能性。

正式进入多国联合办赛时代 欧洲足联公布两届 欧锦赛举办地

本报讯(记者王梓)欧洲足联于当地时间10月10日宣布,2028年欧洲足球锦标赛由英国和爱尔兰联合举办,2032年欧洲足球锦标赛由意大利和土耳其联合举办。

这是继上届欧锦赛后再度出现多国联合办赛,上述四国也都曾申请过2016年欧锦赛举办权,但均未能能在竞争中胜出。早在2008年,爱尔兰就曾希望联合苏格兰和北爱尔兰申办2016年欧锦赛,但由于当时欧洲足联并不赞成多地联合办赛的形式,申请单独办赛的意大利最终从竞争中脱颖而出。

上届欧锦赛是首次多国联合办赛,但受疫情影响,举办地从最初的多国13城削减至11城。正因在办赛过程中遇到的诸多难题,2024年欧锦赛再度回归单国办赛的形式,由德国承办。考虑到自2016年欧锦赛参赛队伍从16队扩军至24队以来,赛事规模有所提升,同时欧洲足联还有意推动欧锦赛的再度扩军,计划自2028年起增加至32队参赛,届时势必会对赛事主办方的国力提出更高要求。

于是从2028年起,欧锦赛将重启联合办赛,其中2028年欧锦赛由英国和爱尔兰联合承办,涉及英格兰、苏格兰、威尔士、北爱尔兰、爱尔兰五个会员协会;2032年欧锦赛则由意大利和土耳其联合承办。欧洲足联要求举办方准备不少于十座球场,其中至少包括一座能够容纳六万人的主体育场,以及一到两座可容纳五万人的球场,上述四国能够满足这一条件。但以目前的申办规则,一些欧洲小国很难符合要求。

当然从欧洲足联的角度出发,还是希望欧锦赛的举办权不会被大国垄断。他们接下来还将继续探索新的办赛模式,以便让欧洲更多国家参与其中。

12月将赴美与美国女足热身

中国女足集结备战奥预赛

本报讯(记者王梓)美国女足于昨日宣布,将于当地时间12月2日和5日与中国女足进行两场热身赛。中国女足曾于去年7月访美,期间与当地女足俱乐部以及男足梯队进行多场热身赛。此番姑娘们能够直面现排名世界第三位的美国队,将是一次极具锻炼价值的练兵机会。

眼下,中国女足的首要目标是打好定于10月26日打响的巴黎奥运会女足亚洲区预选赛,姑娘们已于昨日在厦门集结,正式步入赛前冲刺备战。集训名单与此前变化不大,先期参训的球员共有18人,留洋球员将于10月下旬的国际比赛日开启后,启程回国与大部

队会合。

按照赛制,本阶段奥预赛12支亚洲队伍被分为三组,各组头名及一个成绩最好的小组第二名进入下一阶段比赛。之后晋级四队将争夺两张巴黎奥运会入场券。中国女足与韩国队、朝鲜队及泰国队同组。从此前杭州亚运会的表现来看,韩朝两队均具备不俗实力,泰国队虽在1/4决赛中大败给中国队,但考虑到她们此番来华参赛并未召回留洋球员,阵容强度仍有进一步提升的空间。由于中国女足所在的B组各队实力相对平均,因此对于中国女足来说,必须尽可能将主动权掌控在自己手中。

23名小球员和6名教练员飞赴贝尔格莱德

天津足协青训中心代表团 赴塞尔维亚交流学习

本报讯(记者申炜)为落实国家“一带一路”倡议人文交流项目,天津市体育局派出的天津市足协青训中心23名球员今天启程飞赴塞尔维亚贝尔格莱德。在9天的时间里,小球员们将会感受塞尔维亚浓厚的足球文化氛围,学习先进的足球理念和技能。

天津市足协青训中心代表团包括10名女球员和13名男球员,都出生于2012年以后,是天津市同年龄段球员中的佼佼者。他们将在塞尔维亚贝尔格莱德进行为期9天的交流学习,接受当地优秀青训教练的

足球训练,并与当地俱乐部的青训梯队进行多场友谊赛。另外,小球员们还将参观贝尔格莱德红星足球俱乐部,并现场观看塞尔维亚队的欧洲足球锦标赛预选赛。

一同飞赴塞尔维亚的还有天津市足协青训中心的6名教练员,他们除了陪伴小球员,更主要的任务同样也是学习。当地优秀足球讲师将为这些教练安排五堂培训课,传授执教理念和方法。此次活动期间,天津市足协还将与贝尔格莱德足协签约,双方将加深青训方面等多项合作交流。

随迈阿密国际队出战热身赛

梅西拟定11月 再度访华

本报讯(记者王梓)继今年6月北京工体参加友谊赛后,梅西本人已确认将于11月再度访华。多方消息显示,梅西此次将随迈阿密国际队来华进行一场热身赛,对手极有可能是中超成都蓉城队,目前该计划正在持续推进之中。

今年6月,阿根廷队在北京工人体育场和澳大利亚队进行一场友谊赛。作为新科世界冠军成员,梅西时隔六年再度访华受到中国球迷的热情追捧,充分体现其巨星效应。当时就曾有消息称,梅西将随新家迈阿密国际队于今年再度访华。

如今,梅西本人已确定将再度访华,但赛事主办方尚未披露更多信息。此前多方消息显示,梅西访华时间应该在11月。按照目前所曝出的时间线,梅西将在本月底参加金球奖颁奖典礼,之后于11月5日来华,参加迈阿密国际队对垒成都蓉城队的热身赛。

据了解,这场热身赛目前正在走审批程序,若无意外,中国球迷将能够再度近距离一睹“球王”梅西风采。

结束16年绿茵生涯

阿扎尔宣布退役

本报讯(记者王梓)当地时间10月10日,32岁的比利时球星阿扎尔(下图)宣布退役,正式结束了16年的绿茵生涯。

阿扎尔出道于法甲里尔队,2012年转会至英超切尔西队,正式开启豪门生涯。效力于切尔西队的7年间,阿扎尔共出战352场各项赛事,贡献110粒进球和92次助攻,随队夺得两次英超联赛冠军、两次欧洲联赛冠军、一次英足总杯赛冠军及一次英联杯赛冠军。

2019年,阿扎尔以1.15亿欧元的天价转会加盟西甲皇家马德里队。然而因频繁的伤病影响,之后的4年里他仅为“银河战舰”出战76场比赛,合计出场时间仅3700分钟,贡献7粒进球和12次助攻。虽然阿扎尔仍随队两度登顶西甲联赛,并在2021-2022赛季加冕欧冠联赛冠军,但他为皇马做出的贡献显然无法与其身价相匹配。

今年夏窗,阿扎尔拒绝来自多家俱乐部的报价,近年来与伤病相伴使其失去了延续职业生涯的动力,最终作出离别决定。他在退役声明中表示:“你必须倾听自己的心声,并在适当的时候告诉自己停下。经过16年的职业生涯和超过700场比赛后,我决定结束我作为足球运动员的职业生涯。”

